

# 德甲俱乐部高管建言中国足球—— 青训不能太急躁

# 感受快乐很重要

德甲联赛即将收官之际，德国足球职业联盟和咪咕体育联合组织了媒体行活动，在多特蒙德和沃尔夫斯堡两座具有鲜明足球特色的城市，多家德甲俱乐部管理者就球员和教练培养以及青训体系建设等问题接受了采访。

近年来，多特蒙德不仅见证了桑乔、哈兰德、贝林厄姆等多位新星的成长，其青训能力也享誉欧洲足坛。记者探访多特蒙德当天，正是西格纳伊度纳公园球场建成50周年庆典，多特蒙德主场迎战斯图加特，能容纳八万多人的球场座无虚席，四面看台同时打起巨型TIFO(可覆盖看台的大型横幅或拼图)，喧嚣声和助威声响彻全场。

多特蒙德足球俱乐部董事总经理卡斯滕·克拉默在赛前接受新华社记者采访时表示，青少年球员的教育和发展是一个非常复杂的问题。首先需要明确，青训的根本目的不是为了赚钱，而是为了把人们联系在一起，把孩子们联系在一起，去教育他们，孩子们越早有机会踢足球，青训就越成功。

“如果说我可以给你们一个建议，那就是保持耐心。”克拉默说，他感觉中国的青训太急躁了，总想发展得再快一点，总想让一切都成功。但这在青训中是行不通的，需要保持耐心，需要一个阶段完成，再进行下一个阶段，给予孩子成长的空间，不要磨灭他们的兴趣。

老牌劲旅斯图加特目前位居德甲联赛积分榜第三位，有很大可能性直接获得下赛季欧冠联赛的参赛资格。今年由德国足球职业联盟和中国足协共同推动的“逐梦德甲”足球青训项目，其中一站就在斯图加特。俱乐部邀请中国球员现场观看德甲联赛，安排多元化的训练课程和讲座，为教练员举办青训梯队管理经验交流活动。中国U16男足与斯图加特U17和U15两支足球队进行了交流教学比赛。

斯图加特足球俱乐部首席营销官鲁文·卡斯珀对新华社记者说，如果想建立一个健康、稳定、持久的青训体系，就需要明确一个长期可持续的足球理念，这种理念需要本土化，符合当地的具体实际和特点。中国不能照搬斯图加特的青训理念，也不能照搬拜仁慕尼黑的青训理念，需要经过研究和讨论，找到适合自己的理念，并坚持下去。

“中国人对足球的热情如此之高，令人难以置信。”卡斯珀说，“我们也非常愿意在未来进一步扩大与中国足球的合作，希望通过各类合作项目，培养出更多高水平的本土足球运动员。”

离开多特蒙德，记者继续前往沃尔夫斯堡，这是一座人口只有12万的小城，球市小，青训选材也受限，但球队却依然可以常年在德甲赛场保持竞争力。2008/09赛季德甲联赛，沃尔夫斯堡积69分力压拜

仁慕尼黑，夺得联赛冠军，成为小城市小球队的高光典范。

沃尔夫斯堡足球俱乐部总经理米夏埃尔·米斯克告诉新华社记者，足球青训不应该与学校教育分离开，学生不能只踢球，而是要全面发展。“我们和沃尔夫斯堡的学校都有很好的合作关系，这让我们更容易将青少年在球场内外的教育结合起来。”米斯克说，“此外我们也会在基础设施和提高教练水平方面投入很多资源。”

沃尔夫斯堡足球俱乐部中国区执行总裁叶踢(蒂姆·贾格勒)向记者介绍了俱乐部与中国学校的合作计划及长期项目，他表示，对于中国足球的未来，有两件事很重要，一是学校和老师的素质，二是家长的观念。“我们尝试教孩子去享受足球，感受足球的快乐，而不只是如何踢好足球。家长也需要给予孩子自由，让他们自由地玩耍，在球场上感到开心。”

距离沃尔夫斯堡200多公里，有一支2009年刚成立的球队——莱比锡，虽然成立时间不长，但他们7年连升四级升入德甲，此后又连续多年参加欧冠联赛，成绩亮眼的同时，莱比锡也下大力气打造青训体系，2015年投入运营的“红牛青训学院”已经成为俱乐部的亮眼名片。

莱比锡青训学院负

责人曼努埃尔·鲍姆在接受新华社记者视频采访时表示，青训还应重视对教练员的培养，教练员水平的高低决定着球员的发展。青训教练和一线队教练职责不同，一线队教练需要出成绩，而青训教练不能着急出成绩，工作重心是培养，这需要制定细致的规划并一步步执行。“好的青训需要时间，也需要耐心，这不仅针对球员的培养，也适用于教练员的培养。”

据新华社

青训不拘泥于形式，选材可多样化，但一定要培养孩子们对足球的兴趣。图为天津市足协引进塞尔维亚籍足球教练亚历山大·潘蒂奇(右)等人，除了执教青训队伍，他们还深入校园，通过足球公开课等形式向学生普及先进足球理念，并在教学中挖掘有潜力的小球员，拓宽青训发展渠道。(新华社)

## 曼联曼城再争足总杯

新华社伦敦4月21日电 曼联21日经点球大战艰难淘汰英冠球队考文垂，下个月将和卫冕冠军曼城为足总杯冠军展开最后较量。

在伦敦的温布利球场，先是麦克托米奈中路包抄破门，而后马奎尔头球命中，下半场费尔南德斯再添一分，曼联直道下半场过半还从容地以3:0领先，连续第二年和曼城会师足总杯决赛看似毫无悬念。怎料，考文垂第71分钟扳回一城，8分钟后再入一球，终场补时阶段又因为万·比萨卡点球获得点球机会，以令人难以置信的方式将比赛拖入加时赛。

加时赛最后时刻，考文垂的进球因越位在先被宣告无效，双方进入点球大战。虽然曼联第一个主罚的卡塞米罗出师不利，但曼联门将奥纳纳第三轮扑出对手点球，此后考文垂主罚的球员又自己踢高，随着霍伊伦德稳稳命中，曼联点球大战4:2幸运胜出。

前一日，刚刚从欧冠赛场羽而归的曼城凭借贝·席尔瓦的全场唯一进球力克切尔西，距离卫冕还差一场胜利。去年的足总杯“曼市德比”决赛中，曼城2:1得胜。

## 皇马逆转巴萨剑指冠军

新华社马德里4月21日电 2023-2024赛季西班牙足球甲级联赛21日继续进行第32轮较量。在备受关注的“国家德比”中，皇家马德里3:2逆转宿敌巴塞罗那，在西甲积分榜上一骑绝尘，基本确定将联赛冠军收入囊中。

去年10月两队在西甲上一次相遇时，皇马便在客场以2:1击败巴萨。本轮回到主场伯纳乌，皇马又在两度落后的情况下，凭借维尼修斯、巴斯克斯以及贝林厄姆的进球上演逆转。这场胜利后，皇马25胜6平1负积81分，领先排名第二的巴萨11分。

开场后，巴萨在第6分钟早早打开局面，拉菲尼亚开出角球，克里斯滕森后点跃起头球破门。皇马则在第18分钟将比分扳平，巴斯克斯在禁区右侧被库巴尔西绊倒，裁判判罚点球，维尼修斯主罚命中。

第69分钟，巴萨重新取得领先，亚马尔的射门被卢宁挡出，但替补出场的费尔明小禁区边缘补射破门，助客队将比分改写为2:1。仅仅4分钟后，皇马再次追平比分，维尼修斯左路横传门前，巴斯克斯小禁区前沿打球门右角得手。全场补时阶段，皇马实现反超，巴斯克斯右路传中，何塞卢中路漏过皮球，贝林厄姆小禁区左角处劲射打入球门近角，将全场比分定格在3:2。

·广告

# 最后一战竟不敌缅甸队

## 中国队五人制足球亚洲杯三战皆负

新华社曼谷4月21日电 21日在泰国曼谷举行的2024年五人制足球亚洲杯，中国队在小组赛最后一场比赛中1:3不敌缅甸队，以三战皆负的成绩结束本次赛事。

中国队在小组前两场比赛中分别负于东道主泰国队和越南队，已经失去晋级机会。本场比赛，中国队在上半场率先利用角球机会破门。但比赛局势随后逆转，先是中国队角球防守中漏人，被缅甸队在后点推射空门将比分扳平；两分钟

后，缅甸队进攻中的传球被中国队员碰入自家大门，缅甸队2:1反超比分。

下半场，缅甸队在中国队门将参与的进攻中抢断，远距离打空门得手，将比分定格在3:1。

本次亚洲杯的前四名将获得参加于9月14日至10月6日在乌兹别克斯坦举行的五人制世界杯的资格。如果乌兹别克斯坦队进入四强，则将通过附加赛决出亚洲区第四个世界杯参赛名额。



中国队球员徐洋(右)在比赛中拼抢

## 分类信息

刊登热线 6630888

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线:6630888

### 家政服务

恒誉家政 13953528652

擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁